

holu i drugim drogama za prošlu godinu

najčešće is i kokain



U riziku zbog igrica i socijalnih mreža

Istraživanje je pokazalo da vikendom 49 posto dječaka, odnosno pet od deset dječaka i sedam od deset djevojčica koristi socijalne mreže više od četiri sata. Radnim danima skoro četiri od 10 dječaka i pet od deset djevojčica - istakla je Đurišić, dodajući da dvije trećine smatra da su u riziku. Kada je riječ o igricama, tri od deset dječaka koristi igrice vikendom više od četiri sata, a radnim danom je njih 13 posto.

Djevojčice sklonije riziku

Glavna istraživačica Tatijana Đurišić rekla je da su u korišćenju svih supstanci evidentirali stagnaciju ili blagi porast kod dječaka, a da je kod djevojčica mnogo veći porast. Ženski pol je nekako vulnerabilniji što se tiče skoro svih supstanci - navela je Đurišić.

trije-tombole, 22 posto igra karte, a 35 posto slot aparate. - Osam posto njih se već može smatrati problematičnim kokarima - upozorila je Đurišić. Kada je riječ o ispijanju alkohola, 77 procenata mladih je ikada u životu pilo alkohol. Svaki treći dječak i svaka peta djevojčica su pili pet ili više pića u jednoj prilici da se što prije napiju. - Opijala se jedna četvrtina učenika - kaže Đurišić, a preferirana pića su pivo ili vino. Istraživanje je pokazalo i da skoro svaki šesti učenik koristi cigarete. Svaki deseti svakodnevno, a svaki 50. više od pakle cigareta dnevno. Najčešći uzrast prvog pušenja

cigarete je 15 godina, a 16 odsto mladih je probalo cigarete u uzrastu do 13 godina. - Bilo nam je interesantno da su alternativne duvanske proizvode koristili daci koji inače ne puše, 41 posto koristilo je nargile, što je strašno. Šokantan nalaz - poručila je istraživačica. Dva odsto daka je koristilo duvan za žvakanje u malim limenim teglicama, koji se, prema riječima Đurišić, u marketima prodaje i koša sedam eura. Direktor Instituta za javno zdravlje dr **Boban Mugoša** rekao je da će na osnovu ovih rezultata sačiniti planove kako bi, između ostalog, smanjili zlouporabu droga. **N.Đ.**

opremljeni policajaca

Za pola godine povrijeđeno 49 službenika policije

Uprava policije saopštila je da je u proteklih šest mjeseci prilikom obavljanja radnih zadataka u intervencijama tokom incidenta povrede zadobilo 49 policajaca. - Policija je intervenisala u slučajevima uspostavljanja stabilnog reda i mira, kada javna okupljanja nijesu bila prijavljena - istakli su oni.

stupanja policijskih službenika u svim slučajevima u kojima postoji sumnja da je prilikom postupanja došlo do nezakonite upotrebe prinude. - Tu smo da zajedno sa Savjetom osudimo svako prekoracenje ovlaštenja u radu policijskih službenika. Isto tako,

zajedno sa Savjetom, nastavivši bez ustezanja da ukazujemo na potrebu zaštite policijskih službenika i poštovanja njihove privatnosti i djelotvorne kaznene politike, koja ni u slučaju napada na službeno lice ne bi trebala da bude ispod zakonskog minimuma - zaključio je ministar. **N.Đ.**

Tužilački savjet reizabrao dosadašnjeg glavnog specijalnog tužioca

Jednoglasna podrška za Milivoja Katnića

PODGORICA - Tužilački savjet juče je, jednoglasno podržao kandidaturu aktuelnog glavnog specijalnog tužioca **Milivoja Katnića** za novi mandat.

Katnić je bio jedini kandidat za ovu funkciju jer se na javni oglas niko drugi nije javio. Za glavnog specijalnog tužioca on je izabran 23. juna 2015. godine, na prijedlog vrhovnog državnog tužioca **Ivice Stankovića**. U prethodnih pet godina Katnić je konstantno u žizi zbog brojnih istraga koje je pokrenuo, ali i zbog javnih istupa. Mandat je počeo otvaranjem procesa protiv takozvane „budvanske grupe“ kada su procesuirani bivši čelnici budvanske opštine, a onda i drugi najmoćniji čovjek najjače crnogorske stranke - Demokratske partije socijalista Budvanin, **Svetozar Marović**. Katnić je naložio hapšenje, osim Marovićevih najbližih saradnika, rođaka i prijatelja, i njegovog sina **Miloša**.



Milivoje Katnić

U njegovom mandatu pokrenut je postupak i protiv nekadašnjeg predsjednika opštine Bar - **Zarka Pavićevića**, kao i protiv bivšeg gradonačelnika Podgorice **Miomira Mugoše**...

Osim ovih, ali i još nekoliko postupaka vezanih za zlouporabu službenog položaja i finansijske malverzacije, Katnić je inicirao i brojne procese protiv organizovanih kriminalnih grupa - od

„barskog klana“, preko katorskog i kavačkog, a procesuiran je i veliki broj osumnjičenih koji se povezuju sa ovim kriminalnim grupama. Katnić se našao i na meti kriminalaca, ali njihov plan atentata na njega je osuđen. Zbog sumnje da je pokušao da organizuje ubistvo glavnog specijalnog tužioca uhapšen je Nikšićanin - **Ranko Radulović**, kao i dio grupe s kjom je to planirao. Milivoje Katnić i njegov tim 2016. godine osujetili su terorističku akciju planiranu na dan parlamentarnih izbora 16. oktobra. Među optuženima našli su se i čelnici prosrpske opozicione političke koalicije **Andrija Mandić** i **Milan Knežević**. Katnić je otvorio i najveću finansijsku istragu kod nas - niz postupaka protiv bankara i biznismena **Duška Kneževića**, koji je pobjegao u Veliku Britaniju. Optužen protiv njega i njegovih saradnika „teške“ su više od 100 miliona eura. **M.Ž.**

Upravni odbor UCG

Konkurs za upis 3.506 bruceša

PODGORICA - Upravni odbor Univerziteta Crne Gore raspisao je danas konkurs za upis 3.506 studenata u prvu godinu osnovnih studija, koji se finansiraju iz budžeta.

Predsjednik Upravnog odbora UCG prof. dr **Duško Bjelica** najavio je da će konkurs biti objavljen u dnevnom listovima koji izlaze u Crnoj Gori, kao i na zvaničnom sajtu Univerziteta na adresi www.ucg.ac.me.

- Konkursom je predviđeno 3.506 mjesta na 19 fakulteta Univerziteta Crne Gore, na kojima će studenti moći da odaberu jedan od 64 studijskih programa. Zbog aktuelne situacije i primjene mjera prevencije i sprečavanja širenja virusa covid-19, u skladu sa važećim naredbama Ministarstva zdravlja i preporukama Instituta za javno zdravlje Crne Gore, Univerzitet Crne Gore organizuje isključivo elektronsko prijavljivanje na konkurs, uz obavezno slanje originalnih dokumenata isključivo putem pošte - poručio je Bjelica. Prijave na konkurs, elektronskim putem, podnoseće se od 30. juna do 2. jula,



do 16 sati, kada će sistem biti zatvoren. Testovi iz dva predmeta od značaja za nastavak obrazovanja za kandidate koji nijesu imali eksterni maturalski, odnosno stručni ispit polazu se 4. jula. Prijemni ispiti za fakultete i akademije koji ih organizuju, a koji su dodatni uslovi za upis, polazu se prema rasporedu koji će biti istaknut na oglasnim tablama univerzitetskih jedinica, u periodu od 6. do 8. jula. Prijemni ispiti se organizuju za upis na Medicini, Stomatologiji, Arhitekturi, Psihologiji, Fizičkoj kulturi i zdravim stilovima života, kao i na stručno-umjetničkim studijskim programima. Upis kandidata i izdavanje uvjerenja obavice se zaključno sa 16. julom. **N.Đ.**

Samofinansirajuće studije

Senat Univerziteta Crne Gore juče je na sjednici predložio da se specijalističke studije i jednogodišnje master organizuju isključivo kao samofinansirajuće. „Sto je u skladu sa članom 122 Zakona o visokom obrazovanju“. Kažu da su to učinili zato što se od ove godine na UCG, prvi put organizuju budžetske, odnosno besplatne dvogodišnje magistrarske studije. - Zakonom je propisano da studenti koji su upisani na osnovnim, specijalističkim, magistrarskim i doktorskim studijama prije stupanja na snagu ovog Zakona, plaćaju školarinu u javnim ustanovama koji utvrđuje organ upravljanja ustanove uz saglasnost resornog ministarstva - naveli su oni. Senat je utvrdilo prijedlog broja studenata za upis na postdiplomske specijalističke studije za studijsku 2020/21. godinu koji predviđa 2.304 mjesta i na jednogodišnje master studije 589. Prijedlozi Senata biće dostavljeni na dalje razmatranje Upravnom odboru, a konačnu odluku donosi Vlada.

Američko-austrijska fondacija omogućila medicinsku edukaciju

Stručno usavršavanje za ljekare

PODGORICA - Ministar zdravlja **Kenan Hrapović**, direktor medicinskog programa Američko-austrijske fondacije (AAF) prof. **Volfgang Aulick** i direktor Klinike za ORL i MFH Kliničkog centra Crne Gore i koordinator medicinskog programa AAF za Crnu Goru dr sci. med. **Elvir Zvrko**, potpisnici su Memoranduma o saradnji u oblasti medicinske edukacije.

U narednom periodu dogovorena je edukacija u oblasti otorinolaringologije. U Ministarstvu su naveli da je neprocjenljiv značaj povezivanja ljekara iz različitih sredina za razmjenu znanja i iskustva, međusobno upoznavanje i stručno povezivanje, a od posebnog značaja je razvijanje i produbljivanje saradnje sa kolegama iz Austrije.

- Savremena medicina je nezamisliva bez vrhunskih kontinuirane postdiplomske edukacije, a medicinski program Američko-austrijske fondacije za mnoge učesnike je najbolji program kratkoročne edukacije u kojem su učestvovali. Medicinski program AAF-a je započet 1993. godine i namijenjen je prvenstveno ljekarima specijalistima iz zemalja istočne Evrope i bivšeg SSSR - istaknuto je u saopštenju.

Cilj programa je da se mladim ljekarima, koji predstavljaju budućnost u svojim zemljama, pruži prilika za vrhunsku edukaciju, kako bi stečeno znanje kasnije primijenili u zdravstvenim ustanovama u svojoj zemlji.

- Eminentni predavači - svjetski istaknuti stručnjaci iz najboljih zdravstvenih centara, američki didaktički način rada, otvorenost za diskusiju, inspirativan ambijent i perfektna organizacija glavne su karakteristike ovog programa - piše u saopštenju. **N.K.**